
 

Program Prague Pride Festivalu 2025 pracuje 
s tím nejlepším z české národní povahy 

Láska k vlasti a houbaření nás spojuje napříč identitami 

 

Tisková zpráva – Praha, 30. června 2025 

 

Na 180 akcí nabízí letošní Prague Pride Festival, který začíná již 28. července. Na 
osmi festivalových místech i v dalších lokacích po Praze se budou odehrávat 
diskuze a podpůrné skupiny, komunitní program, kulturní akce i sport. Parties 
v nočních klubech letos poprvé nejsou součástí oficiálního programu. Lidé je 
nicméně najdou přehledně prezentované na novém webu Qalendar.cz. Spolek 
Prague Pride ho nově spouští jako duhovou navigaci, která LGBT+ publikum a 
jeho allies (spojence) nasměruje na queer akce v okolí. 

 

Na tvorbě programu se již tradičně podílí jak sám tým Prague Pride Festivalu, tak 
spolupracující subjekty. Mezi nimi jsou nejen neziskové organizace, ale i divadla, 
galerie Tančící dům, ministerstvo školství nebo Českomoravská psychologická 
společnost. „Letošní téma Kde domov můj? se krásně promítá do celého 
programu. Jeho cílem je upozornit, že LGBT+ lidé jsou v Česku doma stejně jako 
všichni ostatní a že mají svou vlast rádi*y, byť jim to mnohdy nedělá úplně 
jednoduché,“ říká ředitelka Prague Pride Festivalu Kamila Fröhlichová.  

„Každý má právo cítit se přijímaný a v bezpečí – ať už v práci, doma, nebo ve 

společnosti.  Proto dlouhodobě podporujeme festival Prague Pride – je to pro nás 

přirozeným vyjádřením našeho přístupu k rozmanitosti a inkluzi. Jsme hrdí, že i 

 

 
 

https://www.qalendar.cz/


 

letos můžeme být generálním partnerem akce, která dává LGBTQ+ lidem hlas a 

otevírá důležitá témata. Motto Kde domov můj letos silně rezonuje – protože 

domov je tam, kde se člověk cítí být sám sebou. V době, kdy se ve světě i u nás 

znovu objevují projevy nenávisti a netolerance, považujeme za klíčové připomínat 

hodnoty rovnosti a respektu,“ říká k podpoře letošního festivalu Jana Vychroňová, 

manažerka diverzity a inkluze Vodafone Czech Republic, generálního partnera 

festivalu. 

 

České národní koníčky z duhové perspektivy 

Přednáška vášnivé houbařky, sběračky a environmentalistky Kláry Dubinové Proč 
jsou houby queer? například nabídne netradiční pohled na typickou českou vášeň 
a poukáže na společné rysy, které málo probádané a mnohdy obávané houby 
sdílejí s queer identitami. Festivalový program reflektuje i další české národní 
koníčky, jako je pejskaření (připraveno je několik příležitostí společného venčení), 
zahrádkaření (Rostliny bez starosti – výroba vlastního ekosystému), fotbal 
(Fotbalový Friends Cup pro hráčstvo všech genderů, věku a úrovní) nebo ruční 
výšivka (Radikální vyšívání).  

Několik událostí se obrátí k české historii, jejíž queer aspekty zůstávají veřejnosti 
skryty. Bude to například přednáška o tom, jak vypadaly domovy queer lidí ve 20. 
století (Teplo domova), nebo velmi oblíbené komentované prohlídky Prahy (Queer 
historická procházka za Toni Elbel, Zrzavého Malá Strana). Festivalová místa 
budou propojena Duhovými stezkami se zastaveními u významných míst queer 
historie.  
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Zaměřeno na trable soudobého Česka 

Do programu se dostala i aktuální témata, o kterých se v Česku právě vede 
veřejná diskuze a řadu lidí zvedají ze židle. To jsou například nevyřešené podmínky 
úřední změny pohlaví po zákazu kastrace trans osob (Na úřadech jako doma), 
používání inkluzivní češtiny (Kde český jazyk můj) nebo situace queer studujících 
ve školním prostředí (Škola jako druhý domov, aneb přístup ke queer studujícím).  

Prague Pride Festival neopomíná ani politickou situaci v regionu střední Evropy, 
kde je vlivem autokratických vlád demokracie pod tlakem a právě LGBT+ lidé jsou 
využíváni jako nástroj k potlačení svobod v celé společnosti. Proběhnou diskuze 
Hrozí nám maďarská cesta? Vliv anti-gender hnutí na queer práva, veřejné 
natáčení podcastu Café Evropa Svoboda pod tlakem: Proč tolerance ustupuje 
populismu? a diskuze moderovaná autory podcastu Padni komu padni Když 
rovná práva nejsou samozřejmost. 

 

Domov je tam, kde vám zahrají tu vaši 

Českých luhů a hájů se drží i hudební dramaturgie festivalu. Na zahájení v Pride 
Village v pondělí 28. července vystoupí zpěvačka Aiko, která vloni reprezentovala 
Česko v soutěži Eurovision Song Contest. V sobotu 2. srpna, kdy Prague Pride 
Festival vrcholí duhovým průvodem a hudebním odpolednem na Letné, se 
publikum může těšit na držitelku mnoha hudebních ocenění Anetu Langerovou, 
poprockovou divu Janu Uriel Kratochvílovou nebo českou taneční post-punkovou 
kapelu něco něco. Zmíněné hvězdy vystoupí na hlavní Red Stage. Těch bude 
v Pride Parku na Letné celkem šest a novinkou mezi nimi bude táboráková Pink 
Stage odrážející český zájem o trampskou kulturu.  

V souladu s hlavním tématem zazní na 15. ročníku Prague Pride Festivalu česká 
hymna, a nejspíš ne jednou. Předtím, než v sobotu 2. srpna vyjde průvod 
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z Václavského náměstí, ji společně bude zpívat několik desítek tisíc lidí vedeno 
úžasným hlasem zpěváka Štefana Pechy. „Vloni v průvodu kráčelo na šedesát tisíc 
lidí. Věříme, že letos dorazí minimálně stejně vysoký počet. Nejen aby dali najevo, 
že podporují hodnoty svobody a otevřeného přístupu k rozmanitosti, ale třeba 
také aby si ve sdíleném okamžiku propojení zazpívali hymnu,“ říká ředitelka 
Prague Pride Festivalu Kamila Fröhlichová.  

 

Češi*Češky touží po seznámení. Osobně 

Žhavým trendem letošního festivalu je speed dating nebo speed friending, který 
v době online seznamovacích aplikací umožňuje osobní setkání a konverzaci tváří 
v tvář. Do programu tímto typem akcí přispěly organizace Lesbotoč, Kvírtivity, 
Queer & Trans Youth a také Winebar Vinohrady. Lidé různých věků a identit mohou 
zkusit příležitost a třeba potkat nový protějšek na kamarádění nebo i něco víc. 

 

Generálním partnerem festivalu je opět společnost Vodafone.  

Festival podpořil Magistrát hlavního města Prahy a Česko-německý fond 
budoucnosti. 

Hlavním mediálním partnerem festivalu je Česká televize. 

 

Záštitu nad letošním festivalem převzali*y: 

● Mgr. Markéta Pekarová Adamová, předsedkyně Poslanecké sněmovny 
Parlamentu České republiky 

● Mgr. Martin Baxa, ministr kultury 

● Bc. Jan Lipavský, ministr zahraničních věcí 
 

 
 



 

● Mgr. Bc. Vít Rakušan, 1. místopředseda vlády a ministr vnitra 

● Mgr. Martin Dvořák, ministr pro evropské záležitosti  

● Mgr. Klára Šimáčková Laurenčíková, zmocněnkyně vlády pro lidská práva  

● doc. MUDr. Bohuslav Svoboda, CSc., primátor hlavního města Prahy  

● Terezie Radoměřská, starostka městské části Praha 1 

● MgA. Hana Třeštíková, místostarostka městské části Praha 7  

 

Kompletní program festivalu najdete na zveřejněný na 
festival.praguepride.com/program/karty/.  

Kontakt pro média 

Zuzana Hošková, zuzana.hoskova@praguepride.com, +420 608 427 516 

Fotografie, vizuál festivalu a další materiály najdete v press kitu. 
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